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Erasmus, Isztambul, 2021/2022 ősz (történelem szak, Fehér Zoltán Medárd) 

Bevezetés 

A 2021/2022-es őszi félévet, alapszakos történelem szakos hallgatóként, 

Isztambulban töltöttem az Erasmus program keretében. Elsőként jelöltem meg 

ezt a várost, annak egyedülálló történelmi és kulturális jelentősége miatt. A 

megjelölt oktatási intézmény pedig nem más lett, mint az egyik legelismertebb 

helyi egyetem, a Marmara Egyetem.  

Szállás 

Lakást már a kiutazásom előtt igyekeztem szerezni különböző internetes 

oldalakon, viszont egyik szállásajánlat sem tűnt teljes mértékben 

megbízhatónak. Így végül arra a döntésre jutottam, hogy majd Isztambulban 

kint, helyben keresek albérletet. Két hétbe azért tellett mire, egy ottani ismerős 

közreműködésével, biztosan találtam egy megfelelő lakást. Amíg ez nem történt 

meg, egy belvárosi motelben szálltam meg. Sok Erasmus-diák járt el 

hasonlóképpen. Ami pedig a kollégiumot illeti, a Marmara Egyetem csak 

leánykollégiummal rendelkezik, ezáltal azt nem vehettem igénybe.  

Adminisztráció 

Hivatalosan Törökországban a külföldieknek nem megengedett az országban 

való tartózkodás 90 nap lejártával. Ennek okán az ezt meghosszabbító 

tartózkodási engedély kérésére van kötelezve minden Erasmusban részt vevő 

diák. Sok dolgot, dokumentumot kellett összegyűjteni ahhoz, hogy benyújtásra 

kerüljön a kérelem (ezt a benyújtást egyébként a kinti egyetem Erasmus irodája 

végzi). A benyújtást követően azért kellett még egy pár hétig várni a 

tartózkodási engedély megérkezésére (de ez még a kezdeti hetekben lezajlott). 

Szerezni kellett emellett egy török, +90-es telefonszámot is az egyik helyi 

telefonszolgáltatónál. Továbbá nagyon is érdemes volt elkészíttetni az 

úgynevezett Istanbulcard-ot, ami egyfajta bérletnek feleltethető meg és 
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akármilyen tömegközlekedési eszközre jó. Az otthoni egyetemen előállított 

„Letter of Acceptance” és „Learning Agreement” dokumentumok pedig a 

külföldi hallgatói jogviszony érvényesítésére szolgálnak. 

Egyetem 

Több campussal is rendelkezik a Marmara Egyetem, én az úgynevezett Göztepe 

negyedben található campuson voltam jelen, mivel a bölcsészeti kar is itt van 

elhelyezve. Szerencsére ez az épületegyüttes egy viszonylag központi helyre 

épült, elég egyszerű az eljutás is oda, legalábbis onnét, ahol az én albérletem 

volt (Kadiköy kerület). Mindig busszal mentem oda, ám gyalogos módon is 

abszolút megtehető az odáig vezető táv. A campusom maga egy hatalmas 

területű, természetközeli hely volt. Nagy kinti, parkokra emlékeztető terek 

terülnek el rajta. A különböző karok épületei mellett itt található az Erasmus 

iroda, egy könyvtár, egy kávézó és egy nagyobb büfé is. A nagysága ellenére 

könnyen el lehet tájékozódni a campuson, mivel szépen el vannak rendezve az 

épületek. Valahogy egész kellemes volt elidőzni itt mindig.  

Oktatásügyileg sincsenek problémáim az egyetemmel, kiváló szakemberek 

voltak a professzoraim, a többségük megfelelően át is tudta adni az anyag 

lényegét. Az angoljukkal sem volt különösebb baj, annak ellenére, hogy a 

helyiek többsége nem igazán beszéli a világnyelvet. Mindegyikükről 

elmondható, hogy segítőkészek, mindig nyitottan és türelmesen viszonyultak 

hozzám, meg úgy az összes diákhoz. Az egyikük volt a kinti koordinátorom, és 

ebben a minőségében is teljesen helyt állt. 

ESN 

Az ESN kifejezés az Erasmus Student Network (Erasmus Hallgatói Hálózat) 

rövidítése, amely szervezet az Erasmusra kiutazott diákok megsegítésére jött 

létre. Tagjai helyi fiatalokból állnak, akik szintén a Marmara Egyetem hallgatói. 

Ők azok, akik a különböző Erasmus programoknak a megszervezésével vannak 
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megbízva. Továbbá arra is kötelesek, hogy bármilyen kérdésben hozzájuk 

lehessen fordulni. Nagyon barátságos és közvetlen csoportosulást ismertem meg 

bennük, élvezetes összejöveteleket, kirándulásokat hoztak össze. Egy-két taggal 

közelebbi viszonyba is kerültem, ők pedig csak még inkább a hasznomra voltak 

minden tekintetben. A kapcsolattartás is folyamatos ezek az ESN-szervezők és 

az Erasmus-diákok között, leginkább a WhatsApp nevű alkalmazáson keresztül 

egy virtuális csoportban.  

Város 

Isztambul egy igazi metropolisz, méretileg is nagyon nagy, olyan mintha több 

városból rakták volna össze. Minden egyes kerülete tehát egy-egy városnak is 

megfeleltethető akár. Én az ázsiai oldalán elhelyezkedő Kadiköy nevezetű 

kerületében töltöttem a legtöbb időt, a szálláshelyem is itt volt végig. Ez az 

egyik legközpontibb isztambuli kerület, tele mindenféle üzlettel, étteremmel, 

bárral és szórakozóhellyel. Eléggé az jött át, hogy Kadiköy egy pezsgő, modern 

és fiatal-orientált városrész. Minden fogyasztói igény beteljesíthető itt. A 

közlekedési viszonyok itt viszont nem a legjobbak sajnos. Gyakori a forgalmi 

fejetlenség, rendkívül irritáló a motorosok behajtása a gyalogosoknak kijelölt 

részekre. Bár ez egész Isztambulban egy megszokott jelenség. Ami még a 

negatívum, hogy a legtöbb helyi török ember, egy csomó fiatal sem (!), nem tud 

angolul, ami azért igencsak meglepett, hisz manapság ez egyfajta evidencia, 

főleg egy ilyen nagyvárosban. Ezáltal szinte végig egy online fordítóra voltam 

utalva. Bár azért néha akadt egy-két ügyesebb, angolul jobban kommunikáló 

egyén. 

Ha isztambuli nevezetességeket kíván meglátogatni az ember, akkor azokat 

inkább az egyéb (főleg az európai oldalon lévő) kerületekben lehet fellelni. De 

általában nem vesz igénybe sok időt az ilyenfajta utazás, köszönhetően az 

állandó busz- és hajóforgalomnak. Én főleg az utolsó heteimben, amikor már 

több volt az időm, látogattam el azokra a helyekre, amik érdekeltek és csak 
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javasolni tudom bárkinek, hogy nézzen egy kicsit szét Isztambulban, mert 

rengeteg felfedezni valót rejteget.  

Összefoglalás 

Mindent összevetve egy óriási élmény volt Erasmus programon részt venni 

Isztambulban, Törökországban. Nagyon sok új kulturális jelenséggel, 

információval, csodás emlékkel gazdagodtam a közel öt hónapos ott 

tartózkodásom alatt. A végére már szinte teljesen hozzászoktam a helyi 

viszonyokhoz és sikerült beleolvadnom az ottani közegbe. Én szívesen 

visszamennék akármikor.  

Ha bárki érdeklődne a téma iránt, az e-mail címemen keresztül el lehet 

érni: 

hdark9977@gmail.com 

 

 

 


